



最近，妈妈变成了两个完全不同的人。面对我时，

## 一杯清茶

她笑靥如花，满面春风；而我不在时，妈妈常在房间里愁眉不展，十分惆怅，似一朵枯萎的玫瑰。

我觉得妈妈像是有什么心事，于是，我常“试探”妈妈：“妈妈，您有不顺心的事儿可以告诉我，我是您的解忧草！”妈妈每次都慈爱地抚摸着我的头：“好啊！”可她从未向我抱怨过任何

五年级18班 陈雨萌

事。

早晨天蒙蒙亮，我正准备去洗手间，发现妈妈在梳妆台前，不停地用粉底液遮盖下眼睑的黑眼圈，可是再浓的粉，也遮不住她一脸的倦容。

我回到房间，心里想着：难怪这段时间妈妈总是打哈欠，无精打采，原来她是失眠了！“萌萌，起床了！我做了

你最爱吃的红烧牛肉面。”这时，妈妈温柔的话语如一股暖流从我的耳畔流入心坎，又从心坎涌到眼眶。

到了晚上，我特意帮妈妈泡了一杯清茶，妈妈会心地笑了。

那一夜，妈妈睡得很沉……

是啊，妈妈不是超人，也会累，也会老。她就像一杯清茶，把清香送给了我们，把苦涩留给了自己。

(指导老师:管敏)

## 猫的自述

四年级18班 蒋沁芸



Hello！大家好！我是一只全身黑乎乎、皮毛柔顺的小猫咪。对我来说，在主人家的每一天都是无忧无虑、自由自在的，除了……哦不！我的末日就要到了！——主人今天要给我洗澡！对于一只怕水的小猫来说，这简直就像受刑一样可怕！得赶快找个地方躲起来，要是被主人发现了，那后果可不堪设想！

我正想着，一双巨人般的大手朝我伸来，一下子就抓住了我！我慌了神，拼命地挣扎着，想逃脱主人的魔爪，可主人并没有放开我，抱着我径直走到了浴室，无情地把我扔进浴缸。随后主人卷起裤脚，也走了进来，他用手一下子拧开水龙头，自来水立刻哗啦地流了出来，我吓得打了个寒颤。忽然，主人把自来水浇在了我身上，我“喵”地大叫一声，用小爪子拼命地扒门，想逃出这个“地狱”。还没等我“越狱”成功，又一股水流把我从头到尾浇了个透心凉！我那华丽的皮毛无影无踪，取而代之的是一堆堆十分凌乱的毛球，难看极了。悲哉呀！悲哉！

终于，主人把我从浴室里抱了出来，放进了烘干机。过了好长时间，我才变回那只快乐又美丽的猫！(指导老师:皋霞)

## 黄昏中的黑暗

黎明之中，一支队伍浩浩荡荡地走着，所有人都面容憔悴，有几个甚至在抽泣。

俗话说“七十三、八十四，阎王不叫自己去”，而我的太太正是这样。那天下午三点，家里人都出去了，狗开始不安分了，朝着打水的太太扑去。太太年事已高，身体不灵便，被狗咬了个正着。受伤的太太颤巍巍地回到了屋子里，昏暗的房间里，太太的身影变得瘦

小、疲惫、虚弱……

太太的尸体被放在棺材里，周围一群人都在哭泣，有的连哭的力气都没有了，只能看见一行晶亮的泪珠从脸颊划过。我的眼角也有点湿润，心里默默念道：要坚强！坚强！我走出大门，看向了天空，接近黄昏，夕阳如同天空中一朵盛开的玫瑰，如同天空中一片熊熊燃烧的烈火，染红了半边天空。我叹了口气，这样的美景，太太已经无法观赏

五年级10班 朱梓珩

了。

第二天，我们为太太送葬。外公将一把干草点燃，扔在一条小船上，它会与太太的“灵魂”一起飘荡到世界的尽头。我压抑多日的情绪终于忍不住了，鼻子一酸，在一个无人的角落哭泣着。太太曾经给过我很多糖吃，而且也很关



心我，但她现在却……我站了起来，擦干眼泪，朝湖面望去，小船已成为了一个黑点，消失在我的视野里。

从此以后，太太就在这个世上消失了，但她的身影如同一座坚固的高塔，永远耸立在我的心中。

(指导老师:褚芸)

## 放风筝

五年级2班 王子杨

“我小时候有个愿望，就是放一次风筝，可是家里人不给我买。”说完叹了口气。不知怎的，我心里竟然有些小小的难过。

星期天，天气特别好，风儿呼呼地吹。看着角落里的风筝，我心里一动，悄悄打电话约了同学，缠着妈妈带我去放风筝。到了广场，我开始疯

跑，试图把风筝放到天上，可偏偏一丝风都没有。风筝在地上打转，就是飞不上去，我急得直跺脚，大喊着：“风儿风儿快点来呀！”风婆婆似乎听到了我的呼唤，开始狂吹。我拽着风筝全力奔跑，边跑边放线，风筝终于摇摇晃晃飞到了天上。我把线轴递给妈妈，妈妈接过去，笑着对旁边的周泠然

(指导老师:黄萍)

## 最美环卫工

四年级10班 郭芷涵



早晨，我透过窗户往外望去，外面的鹅毛大雪纷纷扬扬地落在大地上，犹如千千万万只白色蝴蝶在空中上下翻飞。房顶上、树枝上、地面上到处都铺上了一层厚厚的积雪，白茫茫的一大片。

我穿上厚厚的棉袄走在上学的路上，积雪真厚啊，都快没过小腿了。行人都全副武装，吃力地走着，脚下不时发出“哧哧”的声音。也有胆大的，骑着电动车，脚也不敢放在踏板上，慢慢向前挪。雪花肆无忌惮地钻进脖子里，我不禁打着寒战。

突然，眼前出现了一抹红，穿着红色制服的环卫工人们紧锣密鼓地扫着雪，他们迎着寒风，弯着腰，弓着背，戴着手套，有在地上洒着盐的，有用扫帚奋力地扫着雪的，有拿着铁锹铲着雪的，大家忙得热火朝天。寒风凛冽，他们头上却渗出了颗颗汗珠。

放学时，我再次走在这条路上，红色身影已不见，路上积雪也被扫得干干净净。我跑了起来，鞋子不湿，路也不滑了，不禁赞叹道：“环卫工们不怕严寒，不畏艰苦，他们真是最美的人！”(指导老师:梁凤)

## 我后悔了

四年级26班 曾晨轩



“轩轩，手机提醒有信息，我怎么看不到？”奶奶研究了一下午她的新手机，只要一有不懂就问我。

我正在房间看书，在奶奶的“刨根问底”下彻底失去了耐心。我跑到客厅大声喊道：“奶奶，我在看书呢，手机操作那么简单，您怎么老是问我？”奶奶脸上的笑容瞬间凝固了，眼神里透着失落，我有些不知所措，径直跑回了房间。

回到房间，我的内心久

久不能平静。这时，我不禁想起小时候奶奶教我写字的场景，她是那样有耐心，哪怕我总是调皮，奶奶也没有发脾气……再想想刚才自己对奶奶的态度，我使劲敲了敲自己的脑袋，懊恼极了。

于是，我决定向奶奶道歉。来到客厅，奶奶正戴着老花镜吃力地看着说明书。我的眼眶湿润了，吸吸鼻子，走到奶奶身边，拿起手机耐心地教她。奶奶语重心长地说：“人还真得服老。”我一把抱住她哭着说：“奶奶，对不起……”

从此，我下定决心，今后一定要尊敬奶奶，对她多些耐心，就像小时候她对我一样。

(指导老师:郭文佳)

## 丢沙包

四年级2班 高铭浩

“耶！可以玩丢沙包喽！”教室里炸开了锅，同学们高兴得一蹦三尺高，我们来到操场，大战一触即发！

第一轮开始了，我的心砰砰直跳，双手紧握，只听“嗖”的一声，一个沙包向我飞来，我迅速地往右一闪，沙包从我耳边呼啸而过。还没等我缓过神来，又一个沙包向我冲过来，我慌了神，脑袋一片空白，身体好像被困住一般，心想：完了，肯定要中弹了，于是只好闭



“丢沙包”这个游戏不仅有趣，而且锻炼了我们的反应能力，真让人意犹未尽啊！

(指导老师:田月兰)